

9 АПР 1958

Удмуртская правда
г. Ижевск

Певец мира

(К 60-летию со дня рождения Поля Робсона)

Люди доброй воли всей земли знают имя выдающегося негритянского певца, видного прогрессивного политического и общественного деятеля Поля Робсона.

Поль Робсон родился 9 апреля 1898 года в Принстоне (штат Нью-Йорк) в семье бедного негритянского священника. Друзья юности сравнивали молодого Робсона с гибким, стройным деревом. Пригни такое дерево — оно все-таки выпрямится. Так и Робсон.

Сколько ударов ни обрушивала судьба на его плечи, он все-таки не согнулся. Ценой большого труда получил Робсон высшее образование, стал певцом.

С 1921 года Робсон начал выступать как драматический актер. Сыграл большое количество ролей в спектаклях английских и американских театров, снимался в кино. Но славу Робсону принесла песня.

Более четверти века поет Поль Робсон. Его первый концерт состоялся 19 апреля 1925 года в маленьком театре на Гринвич-Вилледж, в Нью-Йорке. Это был первый концерт негритянской музыки за всю историю Америки, и с тех пор песня Робсона стала самой любимой в его стране. После концертного турне по Европе в 1926—1928 гг. утвердилось мировая слава Робсона-певца. Неоднократно приезжал он в Советский Союз, к которому питает особую симпатию.

Выступая в ноябре 1951 года на митинге в Нью-Йорке, Робсон заявил:



— Я был, есть и всегда буду другом Советского Союза.

И не случайно каждый свой концерт Робсон начинает с его любимой «Песни о Родине» советского композитора И. Дунаевского. Его концертные выступления носят боевой, публицистический характер. Песни Робсона зовут к борьбе за мир, укрепляют веру в торжество правды и справедливости.

Американские расисты, как огня, боятся певца. В августе 1949 года в Пикскиле они хотели линчевать Робсона, а в 1950 году американские власти лишили его права выезжать из страны. Но разве можно запугать песню, зовущую к миру и счастью!

За «Песни мира» П. Робсону в 1950 г. присуждена Международная премия мира. Поль Робсон является лауреатом Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», он — член Всемирного Совета Мира.